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VERBALE N. 111 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 15 SETTEMBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno quindici del mese di settembre si è adunato, giusto avviso del 

Presidente Prot. n. 185/SCIRC.1 del 01/09/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Presidente f.f.); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

5) Sorci Salvatore (Consigliere); 

6) Tramuto Francesco (Consigliere); 

7) Valenti Antonino (Consigliere); 

8) Venturella Tiziana(Consigliere); 

9) Vetrano Francesca (Consigliere); 

Il totale dei presenti è pari a nove. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i 

Conss. Pitarresi, Randazzo e Venturella. Alle ore 9.40 l’aula approva per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (nove). 
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Nicolao (Presidente f.f.): comunica che la mozione di sfiducia al Sindaco ieri non è passata e si 

augura che il resto della sindacatura proceda in sinergia con tutte le forze politiche in favore delle 

Circoscrizioni in applicazione della legge regionale.  

Chiede alla parte amministrativa di procedere alla convocazione dell’Arch. Prestigiacomo della 

Città Storica alla seduta di Consiglio di giovedì 17 p.v. Chiede ai Consiglieri se hanno 

comunicazioni da fare. 

Tramuto (Consigliere): si augura che possano essere rivolte domande e considerazioni 

all’architetto prima della chiusura dell’incontro.  

Imperiale (Consigliere): spera che all’incontro di giovedì possano essere date risposte concrete sul 

rifacimento del basolato e non sia data la solita risposta di attendere l’accordo quadro.  

Tramuto (Consigliere): siamo l’unica circoscrizione con l’ufficio tecnico e con il quale non si 

riesce ad interloquire sia per le basole che per i problemi strutturali. 

Nicolao (Presidente f.f.): concluse le comunicazioni chiede al Segretario di dare lettura del 

prossimo verbale da approvare ovvero il n. 109 del 10/09/2020.  

Al termine della lettura alle ore 09.58 il verbale n. 109 viene posto in votazione per appello 

nominale ed approvato all’unanimità dei votanti (otto).  

Chiede al Segretario di passare alla prossima mozione da approvare in ordine cronologico ovvero la 

n. 14 presentata dal Vicepresidente Nicolao: “Posizionamento segnaletica orizzontale e verticale per 

n.10 parcheggi per motocicli in via Bari altezza via Maqueda”; Il Vice-Presidente illustra all’aula la 

mozione ed al termine dà spazio agli interventi. 

Valenti (Consigliere): è d’accordo con la mozione in quanto anche i centauri hanno bisogno di 

spazi appositi per posteggiare i mezzi. 

Venturella (Consigliere): si complimenta per la mozione e concorda con la stessa in quanto anche 

i centauri sono una categoria di utenti che hanno bisogno di un posteggio dedicato. 

Randazzo (Consigliere): si complimenta per la mozione ed è pienamente d’accordo. 

Sorci (Consigliere): è giusto e corretto che ci siano posteggi dedicati anche per i motociclisti. 

Imperiale (Consigliere): è favorevole alla mozione. 

Tramuto (Consigliere): è favorevole alla mozione e ricorda di avere presentato una mozione 

simile per la realizzazione di alcuni posti moto vicino l’accademia delle belle arti senza alcun esito. 

Sorci (Consigliere): circa un mese fa ha presentato una mozione per Piazzetta San Salvatore ma 

non sa se sono arrivate risposte dall’Ufficio Traffico. 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede alla parte amministrativa di verificare eventuali risposte chiede dal 

Cons. Sorci. Spera che la sindacatura non finisca prima della realizzazione dei delimitatori di corsia 

in Via Roma che deve essere messa in sicurezza anche alla luce dei recenti incidenti. 
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Valenti (Consigliere): propone di fare un sit-in in Via Roma in proposito. 

Venturella (Consigliere): precisa di non avere dato la priorità alle auto sugli altri utenti della 

strada. 

Nicolao (Presidente f.f.): pone in votazione per appello nominale la mozione n. 14 approvata alle 

ore 10.16 all’unanimità dei presenti (otto).  

Chiede al Segretario di dare lettura del successivo verbale da approvare ovvero il n. 110 del 

14/09/2020.  

La Cons. Pitarresi chiede la correzione del proprio intervento da Via dei Carrozzieri in Via dei 

Carrettieri. Al termine della lettura alle ore 10.24 il verbale 110 viene posto in votazione per appello 

nominale ed approvato all’unanimità dei votanti (otto).  

I Conss. Venturella e Imperiale lasciano l’aula.  

Alle ore 10.26 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti (sei) la sostituzione 

della scrutatrice Cons. Venturella con il Cons. Tramuto.  

Su richiesta della Cons. Pitarresi si procede alla verifica del numero legale. Alle ore 10.27 sono 

presenti 6 consiglieri (Nicolao, Pitarresi, Randazzo, Tramuto, Valenti, Vetrano). 

Si passa alla mozione n. 15 presentata dal Vicepresidente Nicolao: “Verifica e relazione della 

Polizia Municipale sulle concessioni delle lavagne pubblicitarie e o piedistalli con merce presenti in 

via Maqueda”. Il Coll. Prof. Amm.vo Rocco ne dà lettura. 

Nicolao (Presidente f.f.): illustra la mozione all’aula ed al termine dà spazio agli interventi. 

Pitarresi (Consigliere): è necessario un controllo del territorio al fine contrastare abitudini contrari 

ai regolamenti. 

Vetrano (Consigliere): è d’accordo con la mozione, è necessario che ci sia ordine perché la 

democrazia è anche rispetto delle regole. 

Pitarresi (Consigliere): al momento la polizia municipale non fa delle sanzioni agli ambulanti 

abusivi, ma un tipo di controllo perlustrativo, ammonisce ma senza alcuna sanzione e senza 

requisizione della merce, pertanto chiede la stessa tolleranza nei confronti dei commercianti, che ci 

sia una sorta di assistenza ai cittadini prima di fare il verbale ai commercianti come viene fatta agli 

ambulanti abusivi, ci sono delle discrepanze e non è giusto nei confronti di tutti. 

Nicolao (Presidente f.f.): non è d’accordo con quanto detto dalla Cons. Pitarresi, in quanto la 

Polizia Municipale se fa i controlli devono sanzionare gli ambulanti e non semplicemente 

ammonirli, perché altrimenti si renderebbero complici. Chiede quindi la verifica del numero legale.  

Alle ore 10.43 sono presenti 5 Consiglieri (Nicolao, Pitarresi, Randazzo, Valenti e Vetrano).  

Il Presidente rilevata la mancanza del numero legale rinvia i lavori di 60 minuti come da 

Regolamento per riprendere alle ore 11.43. 



pag. 4 
 

Alle ore 11.48 alla verifica per appello nominale sono presenti il Presidente Castiglia ed il Vice-

Presidente Nicolao, pertanto il Presidente, vista la mancanza del numero legale, dichiara 

definitivamente chiusa la seduta. 

            IL SEGRETARIO            IL PRESIDENTE F.F. 
Dott. Marco Conigliaro               Nicolao Antonio  

 

 

      IL PRESIDENTE 

                                                                                                    Castiglia Massimo          
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